



Forrás

21. évf. 7. szám
2024. július 28.

a b i a i e g y h á z k ö z s é g h í r l e v e l e

Szent Anna, könyörögj értünk!

„Egy szög miatt a patkó elveszett...” Az ismert angol népköltemény szerint egy apró hiba óriási bajt okozhat. Hiszen az elveszett szög után elvész a patkó, a ló, majd a huszár, utána a csata, végül az ország is; a tanulság pedig a vers utolsó sorában olvasható: „*máskor verd be jól a patkószeget!*” A népszerű versben megfogalmazott gondolat igaz: egy jelentéktelennek tűnő mulasztás felbecsülhetetlen károkat képes okozni: egy rosszul megfogalmazott mondat, egy elodázott válasz, egy apró figyelmetlenség képes arra, hogy embereket megbántsunk, súlyos sérelmeket okozzunk. De az ellenkezője is igaz lehet: mekkora ereje lehet egy apró jócselekedetnek? Talán észre sem vesszük, hogy egy kedves megjegyzés, egy apró figyelmesség, egy együttérző mosoly mennyire beragyogtathatja a másik ember napját. Illyés Gyula az Éden elvesztése című oratóriumban épp az apró jócselekedetek értékéről és hatásáról beszél: „*Egy csecsemőt kézbe venni, anyjának szépet mondani, lánynak udvarolni, fiúnak visszabicceneni, minden, ami a világnak valahol örömet ad, a csók, ami addig nem volt, a gyermek, aki most lett, lépcsőfok mind, mind fölfelé. Igen, innen is torkon érhetjük a rosszat. Ráuszíthatjuk a jót. Üthetjük, ránthatjuk, gáncsolhatjuk, taposhatjuk a jobbal. És a még jobbal.*” – tehát egyszerűen csak tennünk kell a jót, illetve úgy kell élnünk, hogy tegyük a dolgunkat a családjunkban, munkahelyünkön, baráti-rokoni környezetünkben, minden kapcsolatunkban. Templomunk patrónusáról, Szent Annáról sem írnak különle-

sen nagy tettekről, hősi példamutatásról a legendák. Élte egyszerű, hétköznapi életét Názáretben. Felnevelte lányát, Máriát, akit Isten kiválasztott arra, hogy Megváltónk anyja legyen. A mondás úgy tartja, hogy gyümölcseről ismerjük meg a fát. Szent Annával is így van ez. Márián keresztül láthatjuk az anyát is. Mária a nyitottságot az anyagi szóra, az engedelmisséget Isten akaratára, az alkalmasságát, hogy az anyai feladatát ellássa, az érzékenységet mások problémáinak észrevételére és a megoldás keresésére az édesanyjától kapott helyes minta alapján valósíthatta meg. Mindig azt tette, ami helyes, amit tennie kellett.

Az évközi 17. vasárnap evangéliumában a kenyérszaporítás csodájáról olvashatunk. A történetben van egy szereplő, egy fiú, akinek volt öt kenyere és két hala. Ez a fiú nem tesz nagy dolgot, mégis komoly szerepe lesz a csodában: Jézus kérésére odaadja a kenyérét és a halait. Ez az apró jócselekedet közvetetten ötezer ember jóllakatásához vezet. Tőlünk sem vár nagy dolgokat a Mennyei Atya. Az igehirdetés révén ismerjük a tanítást, a hétköznapi életünkben irányt mutató tízparancsolatot, illetve ennek rövid összefoglalását, Jézus szeretetparancsát. Ezt követve, figyelmünket Jézus követésére irányítva biztos úton lehetünk a nekünk ígért örök boldogság felé. Ehhez kérjük a Szűzanya és védőszentjeink, ma különösen Szent Anna segítő közbenjárását, imáit: Szent Anna, Bia patrónája, könyörögj értünk!

Géczy Árpád

Zarándoklat Bodajkra

Június 29-én, szombaton zarándokok keltek útra Biáról és Herceghalomról, hogy részt vegyenek a Bodajki Segítő Szűz Mária-templom Péter-Pál napi búcsúján. A kegyhelyhez megérkezve Oraveczi Attila helyettes plébános atya fogadott bennünket. Röviden bemutatta a kegyhelyet, annak történeti előzményeit. Megtudhattuk, hogy a helyi hagyomány szerint államalapító királyunk, Szent István által is már látogatott bodajki kegyhely újkori felvirágoztatása a településen 1695-ben megjelenő kapucinus szerzeteseknek köszönhető. Ők a középkori alapokra kápolnát építettek, amelybe a környékbeli falvakba betelepített német ajkú lakosság körében nagy tiszteletnek örvendő Segítő Szűz Mária kegyképét helyezték el. A hely a felszentelésétől kezdve vonzotta a zarándokokat, akik fogadására 1728 és 1742 között felépült a ma is látható barokk templom. Attila atya érdekes előadása után megtekintettük a kegyhely történetét bemutató állandó kiállítást is, valamint a templom hajdani kriptájához kapcsolódó urnatemetőt, ahol az egykori biai káplán Schröder Gyula is nyugszik. Sétánk végezetével lehetőségünk nyílt szentmiseszándékok felírására.

Ezt követően részt vettünk az ünnepi szentmisén,

amelynek szónoka Barsi Balázs ferences atya volt. Balázs atya prédikációjában arról elmélkedett, hogy mit jelent az Egyházhoz tartozni. Rávilágított, hogy teremttségünk megadja az okát létünknek, Egyházhoz való tartozásunk pedig erre a lényegre való válaszuk. Megerősített minket abban, hogy Isten velünk és bennünk végbevitt csodája, a teremtés lényege, az Ő túlaradó szeretetének bizonyítéka. Jó volt hallgatni Balázs atyát, jó volt látni átlényegült igehirdetését, amely mindannyiunkban mély érzéseket keltett.

A szentmise után az oltárkerülésre került sor, majd a templomkertben elfogyasztottuk ebédünket. Mindenki kedvére vásárolhatott a kegytárgybolt portékái közül. Szűz Mária szobra előtt csoportkép készült, majd buszunk hazafelé vette az irányt.

Köszönjük a lehetőséget a Szent Anna Karitatív Alapítványnak, a szervezést Marlok Zsuzsának és Ferencnek.

Puskás Nóra



Hittantábor a Plébánián

Idén is meghívtuk a gyerekeket a szokásos június végi táborunkba. Idén a Hegyek a Bibliában volt az alaptémánk.

Jártunk Noéval az Araráton, Mózesrel a Sínai-hegyen, Illéssel a Kármel hegyén. Jó volt nekünk a Tábor hegyén ott lenni, és az Olajfák hegyén

kapott üzenetnek örülni: az Úr-isten velünk marad az idők végezetéig!

Mind Ezekkel Blanka néni igyekezett a gyerekek szívéhez elérni a nap eleji rövid áhítattal, imád-

sággal, egyszerű, de mégis nagyon szemléletes eszközeivel.

Addig kedves, segítő anyukáink elkészítették a reggelit, ahova minden alkalommal Jézust is vendégnek hívtuk magunk közé.

Napközbeni foglalkozásaink lazán követték a nap témáját, akár Tündi néni, Andi néni kiscsoportos feladatai, akár kézműves ügyeskedések formájában. Örömmel láttuk és hagytuk a gyerekeket a maguk kitalálta szabad játékokban feloldódni, barátságokat kötni és konfliktusokat kezelni. Nem volt megoldhatatlan nehézség, feloldhatatlan nézeteltérés, de volt sok-sok vidámság, kacagás és pezsgő élet.

Judit és Vali néni kreatív ötletei mindig foglalkoztatták az ügyeskedni vágyó kis kezeket. Így készült számtalan kőfaragás, nemezelt tárgyacska, szövött ablakdísz, körmönfont karkötő, színezett kispfüzet, izgalmasan berendezett cipősdoboz, az amúgy már hulladéknak szánt anyagokból.

A hagyományos buszos napunkon Martonvásáron voltunk, ahol az Óvodamúzeum, a kastély parki kis templom, a parki séta mellett hatalmas élmény volt az Agrozumban tett látogatásunk. Szeretettel ajánljuk másoknak is a helyet, akár egy csa-



ládi nap, akár egy közösségi alkalom megszervezésekor.

Táborunk megszervezése és lebonyolítása minden évben szerető támogatással valósul meg. Köszönetet mondunk hűséges segítőinknek: a finom lekvárfelajánlásokért, a karitászos nénik tevékeny konyhai szolgálataért, az Andrész cukrászda finom kakaócsigájáért és mindig nagyon népszerű fagyijáért, a Szent Anna Alapítvány támogatásáért, hogy buszra szállhassunk, az etyeki konyha finom ebédjeiért, és az egyházmegye támogatásáért, hogy a tábor évről évre megvalósulhat. A legnagyobb hála pedig legyen gondviselő Istenünké, aki nyitott szívű családok kedves gyerekeit küldi a táborba, ahol mi nyitott szívvel és nagy szeretettel töltjük velük a rájuk szánt öt napot.

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

Biatorbágy, 2024 június

Szent Anna Oltáregylet

Kamarakoncert a Szent Anna-templomban

Az Erkel Ferenc Kamarazenekar 3. fesztiváljának idén is helyszíne volt a plébániatemplomunk. Július 12-én este különleges, barokk élményt hozott a fesztivált szervező, főleg biatorbágyi tagokból álló, méltán híres kamarazenekar. Baryton Show címmel Michael Brüsing német származású osztrák gembaművész játszott főleg Haydn-műveket, ugyanis (mint a koncerten megtudtuk) a nagy barokk zeneszerzőnek munkát adó Eszterházy herceg maga is játszott viola de gambán, így erre a hangszerre sok mű született Fertődön. A koncerten természetesen fellépett Biatorbágy

„hangja”, az EFKZ is, és Haydn művei mellett Bolyki András szerzeménye is felcsendült ezen a nyári estén.

Forrás: efkz.hu



Instant katekézis

A **hetedik parancsolat** a Tízparancsolat 7. törvénye: „Ne lopj!” (Kiv 20,15; MTörv 5,19). A régi magyar nyelvben: „Ne orozz!” A hetedik parancsolat tiltja a felebarát javainak jogtalan elvételét vagy megtartását (lopás), a károkozást a felebarát javaiban; megkívánja az igazságosságot, a szeretetet és a szolidaritást a földi javak és az emberi munka gyümölcseinek kezelésében; a közjó miatt föltételezi a javak egyetemes rendeltetését és tiszteletét s a magántulajdonhoz való jogot. Ha az ország polgári törvényeinek nem is mond ellent, a hetedik parancsolatot sérti: 1. mások javainak bármily módon történő, jogtalan el-

vétele, 2. kölcsönkért vagy talált dolgok szándékos megtartása, 3. a kereskedéssel kapcsolatos csalás; 4. a bérek jogtalan visszatartása; 5. mások tudatlanságát vagy szorult helyzetét kihasználó, túlzott nyereségre számító áremelés; 6. a spekuláció, azaz a vételár szándékos emelése vagy csökkentése tisztességtelen haszon érdekében; 7. a korrupció, mely befolyásolja a döntéshozók ítéletét; 8. a közösség (vállalat) közös javainak eltulajdonítása és magáncélra történő használata; 9. csekkek és számlák hamisítása; 10. a rosszul végzett munka, 11. a túlzott költekezés, a pazarlás.

(Forrás: *Katolikus Lexikon*)

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete
E-mail: biaiforras@gmail.com • www.biaikatolikus.hu
Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter
Tördelés: Horváth Árpád • Sokszorosítás: Krónikás Bt
Következő lapzártá: 2024. szeptember 2.

Verskápolna 81. – Anna újra

Július utolsó vasárnapján tartja a templombúcsút a Szent Anna egyházközség. Sorozatunkban ilyenkor Juhász Gyula viszonzatlan szerelmének, Sárvári Annának írt egy-egy gyönyörű versét idéztük. Ez bizony hosszú reménytelen szerelem volt, a fájdalom a két legismertebb vers (Anna örök, Milyen volt szőkesége) mellett ihletője volt még 11 Anna versnek. Érdekessége miatt egy Annától búcsúzó verset idézek. Érdekességét az adja, hogy Ady Endre is írt egy búcsú verset: Elbocsátó szép üzenet címmel. Tessék fellapozni, és összehasonlítani az alábbi Juhász Gyula verssel:

Annának, utolszor

*Te messzeségek asszonya, te emlék,
Isten veled, most elküld már szívem.
Mennék utánad, ó de merre mennék?
A végtelenbe tán?*

*Te csillag vagy ma már az égiven.
Isten veled! Te vagy a fiatalság,
Az édes múlt, az elveszett tavasz,
Magamtól búcsúzom, ha küldöm Annát.
Az ifjúságomat,
Amely egyetlen, messze és igaz!
Isten veled! Ma oly dal kél szívemben,
Mint boldog visszhang bús szőlőhegyen,
Mely várni fog fagyos, fehér telekben.
A szőke napra vár.*

Isten veled napom, egyetlenem.

dr. Kerkovits Gábor

Bibliai rejtvény – Szent Anna-kvíz

A keresztrejtvény kiemelt négyzeteit összeolvasva Szent Anna lányára, Szűz Máriára vonatkozó kifejezést kapunk eredményül. Ennek megfejtése a mostani rejtvényünk.

1. Erről a nyugat-franciaországi régióból származik a biai Szent Anna-himnusz:
2. Ennek a nyugat-magyarországi egyházmegyének a védőszentje:
3. Ennek a közeli településnek is temploma is Szent Anna nevét viseli:
4. A hagyomány szerint itt született:
5. Szent Anna ennek a tengeri foglalkozásnak is a védőszentje:
6. Itt nevelte fel lányát, Szűz Máriát:
7. Ennek a királynak a családjából származik Szent Anna:
8. Szent Anna férje:

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében adják le, vagy ímélnben (biaiforras@gmail.com) küldjék el szeptember 1-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejtése:
 $(300-40-7)*(12-4)=2024$

1.								
2.								
3.								
4.								
5.								
6.								
7.								
8.								

Naptár

- A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 10-kor kezdődik. Minden második vasárnap 11-kor görögkatolikus Szent Liturgia van a templomban. A Gizella Otthon kápolnájában páros héten vasárnap este 16.30-kor van szentmise, a páratlan vasárnapokon igeliturgia.
- Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van szentmise templomukban.
- A keddi szentmise előtt negyed 6-kor és vasárnap a két szentmise között 9 órakor rózsafüzért imádkozunk a templomban.
- Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádkozunk a templomban.
- A templomi énekkar csütörtökönként 18 órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.
- Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, péntek: 16.00 – 17.30 (**Telefon:** 30/351-6227, **Email:** p_szalai@yahoo.de)
- Egyházi hozzájárulást a fogadóórán személyesen, valamint csekken, illetve átutalással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus Egyházközség számlaszáma: **11101002-75013774-36000001**.
- A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány számlaszáma: **10400463-50526774-83901001** (K&H Bank Zrt.).
- Augusztus 15. Szűz Mária mennybevétel, főünnep. A szentmise 18 órakor kezdődik.
- Augusztus 20. Szent István király ünnepe: a szentmise 9.30-kor kezdődik
- Szeptember 1. Veni Sancte (közös ebéd a plébánián – figyeljük a hirdetéseket!)

Kereszttség szentségében részesült

Tettinger Nia
Pajor Léna Gabriella

*Szeretettel köszöntjük őket
testvéri közösségünkben!*



Készüljünk a szentmisére!

A szentmisék olvasmányai – évközi 17–23. vasárnap

	Olvasmány	Szentlecke	Evangélium
Július 28.	2Kir 4,42-44	Ef 4,1-6	Jn 6,1-15
Augusztus 4.	Kiv 16,2-4.12-15	Ef 4,17.20-24	Jn 6,24-35
Augusztus 11.	1Kir 19,4-8	Ef 4,30–5,2	Jn 6,41-51
Augusztus 18.	Péld 9,1-6	Ef 5,15-20	Jn 6,51-58
Augusztus 25.	Józs 24,1-2a.15-17.18b	Ef 5,21-32	Jn 6,60-69
Szeptember 1.	MTörv 4,1-2.6-8	Jak 1,17-18.21b-22.27	Mk 7,1-8.14-15.21-23
Szeptember 8.	Iz 35,4-7a	Jak 2,1-5	Mk 7,31-37